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NEVELÉS- ÉS OKTATÁSÜGYI LAP 

i MAGYARORSZÁGI LATIN ÉS GÖRÖG SZERTARTÁSÚ KATH. NÉPOKTATÁSI INTÉZETEK SZÁMÁRA.
KIADJA A SZINI-ISTTÁN-TÁBSVL AT.

Megjelenik minden vasárnap egy 
ívnyi terjedelemben.

Megkapja e lapot minden kall), 
népoktatási intézet egy-egy példány­
ban ingyen.

Előfizetési ár: egész évre 3 frt. 
Kéziratokat nem küldünk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST,

Királyi Pál-utcza 13. szám
(Szent-István-Társulat).

A hirdetések árszabálya :
A pályázati hirdetéseknél minden egyes 
szóért.minden közlés után"2 kr. i4 ti 11 ér) 
fizetendő.— Egyéb hirdetéseknél egész 
oldal 16 frt, fél 8 frt, negyedrész 4 frt 
és egy nyolezadrész oldal 2 frt. A 30 
kr. bélyegilletéket a hirdető fizeti. 

A dijak előre beküldendők a Szent-lstvin-Társulathoz.

Üdv az érkezőknek!
Kartársi szeretettel köszöntjük mindazokat 

a férfiakat, a kik az Úrnak nevében s az Úr 
félelmétől áthatott szívvel érkeznek a haza 
fővárosába, kiket az a nemes vágy hoz együvé, 
hogy kedves magyar hazánkban a keresztény 
katíi. szellemű nevelésügyet előbbre vigyék, 
megalkossák a kath. népoktatásügy védbástyá- 
jál, erősségét, a kath. népoktatási intézetek 
közegeinek egységét, hogy a kath. tanítóság 
ezrekre menő száma mint egy szív, egy lélek 
lépje át az új ezerév küszöbét. Legyetek üd­
vözölve általunk, üdvözlet a kath. tanítói 
karnak!

A jó Isten vezérelt titeket ide.a népnevelésnek 
buzgó,fáradhatlan bajnokai. És kérünk,ne feledd, 
hogy Krisztus szelleme él benned, te, a vallásos 
és hazafias nevelésnek közel ezredéves testü­
leté 1 Az isteni szózat lelkesítsen s kitartásra 
buzdítson, a Legnagyobb tanító szelleme pedig 
tégvén képessé benneteket arra, hogy vállvetve 
a papságnak a köznevelés ügye iránt minden­
koron meleg érdeklődést tanúsító számos ki­
tűnő tagjával. megbeszéljétek s az életre, azaz 
a megvalósulásra előkészítsétek mindazon esz­
méket, törekvéseket, melyeknek az a czéljuk, 
hogy kath. iskolát a kor színvonalán tartva, 
ezen intézmény hatását a magyar társadalom 
vallásos és hazafias közérzületének művelésére 
minél intenzivebbé tegyétek, s ön magatoknak, 
a népnevelés szerény munkásainak, ezen is­
kolákban való szolgálat terhét megkönnyítsétek 
s a mennyire lehet, édessé tegyétek.

Uraim,' nem kis feladat az, a mire a magyar- 
országi kath. tanítok első nagygyűlése vállal­
kozott. Nemcsak azért fog el egy kis neme a 
csüggedésnek, — e szók említésére «feladat« 
-kötelesség« — mert egyetemlegesen megnehe­
zült a hitvallásos iskolák lelett az időnek járása, 
nem csupán azért nézhetünk félően sikereink 
elé, mert a hitetlenség hullámai immár a hithű

iskolák alapjait nyaldossák és talán nincs 
minden ponton elegendő és kellőképen kipró­
bált erőnk a védekezésre, hanem félően néz­
hetünk a jövő elé azon indolentia miatt, a 
melv a mulasztás vádját joggal rásütötte már 
évtizedek óta a kath. tanítók világi és egyházi 
testületére egyaránt. Papjaink figyelmének, ere­
jének java részét a lelkipásztorkodás mellett 
lekötik azon sebeknek gondozása, melyek a 
magyar katlioliczismus testén ültettek: világi 
értelmiségünk javarésze az üldözők pártjainak 
öntudatlan eszköze: tanítóságunkat a maga 
nagy tömegében teljesen lefoglalta a minden­
napi nehéz kötelességek teljesítése mellett a 
megélhetés gondja és számos azon baj, mely 
az egyházi testület egynémely részének indo­
kolatlan bizalmatlanságából eredt, mely elég­
séges volt arra. hogy a világi és egyházi tanító­
testület közé sok esetben rideg, komor választók- 
falat emeljen.

liven körülmények között kévés embernek 
van rá ideje, de különösen kedve, hogy a kath. 
iskola és tanítóság országos ügyeivel azzal a 
szeretettel és gonddal foglalkozzék, a minőt 
az ügy nagysága megkövetel. Kétszeres haja 
azért azon férfiaknak, kik ily viszonyok között 
is hivatásuk magaslatán állva, rendiihetlen ki­
tartással küzdtek a jobb jövőért, sokszor sa­
ját véreiktől megdobálva, nem fogyó erővel 
munkálták a kath. népoktatás szent ügyét'

Ez ünnepelve? pillanathoz méltónak tartjuk 
tehát megemlíteni dr. Komlóssy Ferenez. prépost- 
kanonok nevét. E tanfértiú küzdelemteljes mun­
kájának eredménye: a magyarországi kath. 
tanítók első nagygyűlése. A nmeit, püspöki 
kar sokáig várt, mig végre hazánk fennállásá­
nak ezredik évében meghallgatta a magyar 
kath. tanítóságnak általa benyújtott osztatlan 
kérelmét.

De hála érte az isteni Gondviselésnek, hogy 
nmélt. püspöki kar magas intent híjának érve- 
nvesílését éppen báró Hornig Kiíróig vesz-
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t"-' ’-l" kérész életű jelszavak által 
ezi-lietni; a Megváltó szellemében 

.■ í. tik bízott nemzedéket az igaznak 
1 ~nek úíjain, oivun dicsőség, nielv inel- 
alvanyul a nagy szívű férliak előtt (kik- 

1 te . adhatunk a világnak minden 
Kicsinyes hiúsága.

v,,n r-l nionuta a magyar katholiczis- 
"‘:1:iiaK ,véy*k legmagasabb alakja, hogy a kath.
' -1;i iZ '‘gye- a kereszténység iigve. Az ó nyo­
mai; mondhatjuk mi, hogy a kath. iskola iigve 

K; II'. a vallásos iskola iigve. melvet leg-
"1,£i tehetségünk szerint szolgálni fogunk utolsó

maciéi linkig.
kilójuk, hogy mindnyájan így gondolkoztok. 

a. f:ií '■ iiagygyű.csre ieljösztök: tudjuk, hogv 
ioU"/.a:..-Krii is kepesek vagytok a szent ügyért. 
:'y\ 'Nei 'vrheinek viselésében elmentek a végső 
ia:arig- <;j:tk a J"i’b. a szebb jövő reménység 

■ ugara, világ,,süsük fel a rögös utat, rnelven

'• Ill'!lil‘n- az,unban szükséges, mert gyarló 
'ri: f'i'vk vagyunk, a nyomor igen künn ven me»- 

'•"nií.inkt-t Es ha kihal szívünkből bármi 
"K mial' ,s iskoláink ügye iránt a szeretet

tüze. lejtőre jut velünk együtt az ügy, a ker‘ 
nevelés ügye is. Ennek a szomorú eshetőség­
nek kívánjuk elejét venni, midőn tanácskozá­
saink körébe vontuk a kath. tanítói állás er­
kölcsi es anyagi kérdéseit is.

Ismételten a legszivélvesehb >Isten hozott« al 
köszöntjük a magyar kath. tanítóságot, mele­
gen üdvözöljük a vallásos és hazafias nevelt* 
munkásait.

Istennek áldása legyen munkálkodásunkon 1
Ember Károly.

A katliolikus tanügy ezredéve.
A második nagy alkotás, melyet nemes- 

lelkű jótevőink, a nagyméltóságú magyar püs­
pöki kar tagjai fejedelmi adományaikkal már 
regen kezdeményeztek, s a melynek létesítését 
a vezető férfiak a miíleniumi évre tervezték: 
a magyar kath. tanítók árvaháza. Az árva- 
ház gyűjtő bizottsága mindent elkövetett, hogy 
az árvaházat már a jövő évben meg lehessen 
nyitni, de fajdalom, tanítóságunk úgy a gyűjtő- 
bizottság lankadatlan buzgalmát, mint az e 
lapok hasábjain nyilvánított nézeteket közö­
nyösen fogadta és sem gyűjteni, sem a meg­
nyitás módozataihoz hozzászólni, sem a szent 
úgy érdekében áldozni nem akart. Szomorú 
jele ez a nembánomságnak.

Csekélységem egyebet nem tehetvén, az 
elhagyatott árvák nevében ismételten feleme­
lem kérő szavamat, s azzal fordulok a m. t. 
kártársaimhoz, hogy az 5 év folyama alatt, 
évi 2 irtos részletekben lefizetendő 10 Írtról 
szóló kötelezvényeiket a kath. tanítói árvaház 
gyűjtő-bizottságához juttatni minél előbb szíves­
kedjenek. hogy ha már az árvaházat ez év­
ben felépíteni nem tudjuk, legalább az alapjai 
lerakhassuk.

S ha még most is, az ünnepélyek idejében 
tu nítoságunk teljesen idegennek mutatná magát a 
mozgalommal szemben, akkor adjunk léljninden 
reményt, hogy az árvaház ügye valaha testet 
öltsön : mert valóban nem érdemli meg az a 
testület mások támogatását, a mely maga a 
sajat legszentebb érdekeivel szemben közönyö­
sen viselkedik. Ember segíts magadon, az Isten
is megsegít! Marmula János.

*

E mondásnak örök igazsága hassa át lel­
kűnket. V együk íel az árvaház ügvót nagy­
gyűlésünk komoly és víg perczeiben. Gyújtsunk, 
adakozzunk és tanácskozzunk egyaránt s mind- 
ehbe^n főczelunk legyen : a kath,'tanítók árva- 
hazának ágyét, a teljes siker útjára segíteni.

1 ■ bom lossy herenez prépost - kanonokhoz 
fordulunk, hogy az ő nemes szíve, lángoló 
lelke súgja meg nekünk az eljárásoknak si- 
kerie vezető módját. A tanítók iránti kifogy- 
hatlaii szeretete szakítson idejéből sok dolgai 
között e napok alatt is egy pár rövidke per­
ezet ennek a szent ügynek, a melyért már
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amúgy is sokat tett. sokat fáradt s a mely 
legfőbbképen ugyancsak az ő nevével van 
évek óla szorosan összeforrva. Hívja össze 
bizalmas tanácskozásra a kalh. népoktatásnak 
a nagygyűlésre jött tagjait, hogy a szélrózsa 
minden irányából ideseregíett tanítóság tel­
jes tájékozást nyervén az árvaház ügyét ve­
zető bizottság mozgalmairól, kiki azzal" az el­
határozással térjen otthonába vissza, hogy 
buzgó bajnokává szegődik az árvaház ügyének, 
mert a kath. tanítóság sok ezeret számláló 
testületéhez egy cseppet sem illő, hogv éppen 
az árvaház ügyét — saját tétlensége miatt — 
teljes sikerre vinni nem tudja. Mi nekünk erős 
reményünk van arra, hogy első nagygyűlésünk 
mint sok egyéb jónak, úgy az árvaháznak is 
éltető forrásául tekinthető. így leg ven

Szerkesztő.

A kath. tanítók első országos nagygyűlése.
Tájékoztató a nagygyűlés tagjainak.
Utazás. A nagygyűlésre utazókat értesít­

jük. hogy a megérkezésnél a Ma. Ta. Ka. 
vendéglátó-bizottsága s nagygyűlésünk rendező­
bizottságának egyes tagjai iogadják az érkező­
ket és gondoskodva van szóiga személyzetről, 
kik szállásaikra kalauzolják az érkező csopor­
tokat.

A vendéglátó-bizottság jelvénye: nemzeti 
szinü csokorkával átkötött fehér virág a gomb­
lyukban.

A kath. nagygyűlés rendező-bizottsága a 
fogadáson szintén ily jelvényt visel. A tagok jel­
vénye piros-fehér virág nemzeti szinti szalaggal.

Ismerkedési estély. A gyűlés tagjai 6-án 
este a 1 igadó kistermében ismerkedési vacso­
rára gyűlnek össze. Étkezés étlap szerint.

Kedvezményes jegyek beszerezhetők 7 ke 
előtt a Szent-lstván-Társulat (Királyi Pal-utcza 
13. számú) épületében és 6-án este az ismer­
kedési estélyen, a rendezőség tagjaitól és a 
nagygyűlési napokon a gyűlési helyiségekben. 
A tagok a következő kedvezményekben része­
sülnek: kiállítási belépő-jegy 50 helvett 20 kr.: 
Kcce Homo 50 30 kr.: Néprajzi Missió-kiállí- 
tas 30 — 15 kr.: Pokol körkép 50—30 kr.:
Plasticon 50...30 kr.: Kiállítási Aquarium
30 20 kr.: Konstantinápoly 40—25 kr.: Ös- 
Budavár 30—20 kr. A magyarok bejövetele 
körkép, a tagsági jegy előmutatása mellett a 
pénztárnál váltható 50—30 kvos jegygvel te­
kinthető meg A margit-szigeti ebédre és az 
esztergomi kirándulásra jelentkezni lehet jul. 
S-áig bezárólag a rendező-bizottság tagjainál.

A nagygyűlés Értesítője. Mélt. és főt. báró 
Hornig Károly püspök úrnak, a nagygyűlés 
elnökének áldozatkészségéből nagygyűlésünk 
bárom napján az »Értesítő« több ezer példány­
ban jelenik meg s a tagok rendelkezésére áll, 
melyből minden a gyűlésre vonatkozó tudni­
valókról értesülés nyerhető.

IRODALOM.
A Szent-lstván-Társulat uj ABC-s 

és olvasókönyveiről.
A Szent-Iátván-Társulat Mócsy-Vetrr>- 

váez-Steinberger-í'éle szépen kiállított és 
illusztrált nagyobi) (20 kros) és kisebb 
1.12 kros) magyar, valamint Seb till z-féle 
nagyobb (20 kros) es kisebb (12 kros) 
német ABC-s könyveit, valamint az ezek­
hez tartozó magyar és nemet fali olvasó- 
táblákat melegen ajánljuk az érdeklődők 

; szives figyelmébe. Kétségtelen, hogy ezek 
Magyarországban a legjobb, legszebb s 
terjedelmükhöz és kiállításukhoz képest a 

í legolcsóbb ABC-s könyvek.
Kívánatra úgy ezekből, mint egyéb is­

kolai kiadványunkból szívesen küldünk 
mutatvány-példányt bevezetés czéljából 
ingyen es bérmentve.

Minthogy a Bárány-féle ABC-s első 
olvasókönyv jövőre mar nem fog újra 
nyomatni, bizalommal kérjük helyettük a 
helyi körülmények szerint, vagya nagyobb 
(20 kros) vagy pedig a kisebb (12 kros; 
kiadású uj ABC-s könyvet, mint kath. is­
koláinknak leginkább megfelelőt hasznaim'.

ABC-s könyveink bevezetése esetében a. 
hozzávaló falitáblákat, kiválla!ra egy pél­
dányban fulltuzatlanul ingyen szállítjuk.

Mutatvány-példányokért tessek a Szent- 
lstván-Társulat ügynökségéhez (Budapest. 
IV.. Királyi Pál-utcza 13.) fordulni.

A Mócsy Antal és Pel lova ez József 
tanítóképző-intézeti igazgatók által szer­
kesztett uj 11. és 111. olvasókönyvek né­
hány nap múlva igen szép kiállításban s 
számos illusztráczióval ékesítve elhagyjak 
a sajtót, tehát az 1896/97-ik iskolai evre 
használatba vehetők, mutatványokat kí­
vánatra készséggel küldünk.

AIV. és V. olvasókönyvek az 1896 97-iki 
iskolai évre jönnek forgalomba.

Tisztelettel
A Szent-István- Társulat

ügynöki hivatala.

VEGYESEK.
A II. orsz. tanügyi kongresszus Fehér 

lpolyt mint a pannonhalmi benczes-rend fő- 
apátját, mely rend a magyar közművelődés­
nek ezer év óta a legbuzgóbb munkásokat 
adja, tiszteletbeli, tagjává választotta.
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A kath. tanítók fogadalmi zászlója. Az
■ • ko zászlót mar elkészítették s a napok-

■ ■ ...,-k szét a szegeket a tan ügy egyházi
iiM-seinek. Junius 2‘J-en Kom lossy 

idr. vezetése alatt Ember Károly.
.(*iiön dr, Újlaki lieza és Rák János 

ái küldöttség adta át Veszprémben 
i f ■ i ; K.-uviiv báró püspök elnöknek es Palotay 

, r,!;. z vraviatns alelnöknek a díszszöget.. Még 
Hornig püspök vezetese alatt a kiil- 

■.. _ !’.:ila'iin!ii!'edre utazott, hogy Vaszary 
Kolos hóii-zegprimas! a nagygyűlésre es a 
ui-z’. s/.iütéü-sre! meghívja. A prímás a kiil- 
: -- ‘ rtiidkivül szívélyesen fogadta es az

óis/s/iiget átvette. A zászlószente- 
-: :t : reuas képviseletein n Hornig báró lógja 

.«•; zni :. es hó 7-eu az egyetemi tempi«'m- 
: i! A k;e! ianiigv feren érdemeket szerzett 
. . . izí es I. ihigi léniák at a bizottság díszes 
kivi- lii ei tekes zaszloszegekkel tisztelte meg.

A kassai kir. kath. tanítóképzőbe segély 
ii.t * Vitló felvételért í. eV Julius hó öl-óig

■ : ti A am-.dni. lte'ödendó 10 ingyenes s s 
ke.ivfzmi-nves iiavi i frtos: hely. Ezekből 3

-nes es 2 kedvezményes hely a III. osz- 
tívni !-s K. Az egész köztartási dij havi s írt. 

A -I."-:. felszerelt folyamodványok az intézet 
.ihoz infézendt'ik. Erdődy János igazg. 

Személyi hír. Az erdélyi rom. kath. iro- 
u : ír-illatnak .-ii'.iiis 1 - én tartott millenáris 

i - : özgy-iii-se alkalmával Szántó Miháiv nagv- 
Terézárvaházi tanító indítványára dr.

. -mlos-'v Feremtz prépost-kanonok fótanfel- 
. - :• katli. tanügy íáradhatlan munkását

'i-zu-it tággá választotta. K kitüntetésben 
resz>,sitette mar megelőzőleg az érdemes tan- 
őz u a szebenmegyei rom. kath. tanító.egvlet 

pünkösd harmadnapján tartott gyűlésében 
Felhívás. Min-iazon kartarsaimat. kik 1 s7f>.

; I- hava ban az esztergomi kir. kath. tanító- 
i-.-.-pzoíKMi nyertek *anifi>i oklevelüket, felkérem, 
ogy t. l.o fi án a kath. tanítók első nagygyü- 

: rseviek isinerkedií estélyén a líedont első 
étié tv:; kis termében megjelenni szivesked- 
enek. Hudapest. lRyii. július 1-én. QySrffy 

János. föv. tanító.
RÖVID HÍREK. Halálozás. Wunsch Maliid 

• -i gyermekment - lékházi vezetőnő f. év június hó 
vés korában elhunyt Áldás és béke poraira '. 

:oái áit u,irrt tanító. Váczy István derék munká­
éi'-u-.k a Népoktatásunk története a lefolyt ezredév 
a’i vzíiimí értekezésével a Kar-megyei általános tan- 

-lei gyulé<én 12 drb arany pályadijjal jutalmazta- 
' I ‘szinte szívvel üdvözöljük e fényes siker alkalmával.

Felelés szerkesztő ' Ember Károly.
•n - 1Pályázatok.

Esztergomi érseki megye.
Magasfalu Hm.h.-tettnó. Pozsony»., posta hely- 

" r un. kath. i-.it nyelvű 1. oszt. tanítói állásra 1896. 
julöo :>1-lg pályázat birdettetik. Fizetése 400 irt pon- 
lo-au n/etet: utólagos havi részletekben, 19 frt faátalány 
-a . : iia>/.nálatára, egy szobából álló lakás a legszük- 
-,ge-! ekkel fölszerelve, vasúti állomástól ingyen fuvar. 
K-.tí.et-egei. az 1. osztályt önállóan tanítani, az egy­

házi szertartásoknál a kántortanítónak szükség esetén a 
plébános rendeletére segíteni, a gyermekekkel templomba 
és egvébb egvházi szertartásokra járni és az ismétlö- 
jskofát tanítani. Az iskolai év kezdete szeptember hó í-je. 
Véglegesítését egv próbaév leteltével kapja. Oklevél, 
magvar és tót nyelv tökéletes bírása követ eltelik. Zené- 
beiii" jártasság előnyös A folyamodások az Iskolaszékre 
ezímzendők. 1—-

Udvard (Komáromra, i községben a kath iskolá­
nál megüresedett egy kántortanúói és két tanítói ál­
lásra hitdeitetik pályázat. A kántortanító jövedelme: 
42 katasz.tr. hold szántiíföld, körülbelül 32 mm. párbér- 
eabona, stóla, alapítvány, tandíj sth. a jövedelem összes 
értéke meghaladja :tz ezer forintot. Szép lakása, mely­
nél elégséges konyhákért van. 3 szoba, pincze és kam­
rából áll. A tanítók javadalmazása egvenkiut 300—300 
Irt. külön szoba, takarítás és 4 iirköbméter fa. A két 
tanítói állásra oki. tanítói pályázhat. A kántortanítói 
állásra pályázótól megkívántat!k a tanítói kép- sítő ok­
levél és fedhetlen vallás-erkölcsös előéleten kívül, jár- 

I tasság a zene elméletében, szabatos orgonáiás, jó hang,
: széni' Íves megjelenés a folyó évi Julius 28 án megel­

lendő választásnál. Az udvardi kath. iskolaszékre 
i-zimzett és szükséges okmányokkal felszerelt folyamod­
ványok július 18-ig lesznek beküldendők. Mind a három 

j állást szeptember elsején kell elfoglalni.
Felső-Dióson Pozsonyin.) az I. oszt. r. k. tanítói 

állomásra pályázat birdettetik. Jövedelme: 30) frt a 
község pénztárából, J ed lies ka Pál esperes-plébánostól 
segélyadon.ány czimén 50 fit. ugyanettől számíthat 
25 35 frira ha e díjnak megfelelő irodai segédkezéül
hyujtand. Lakása egy csinos bútorozott szobából áll. 
melynek fűtésére 1 öl fát kap. Kötelessége az ismétlő- 

I iskola oktatásánál is segédkezni. A tannyelv tót-magyar. 
A pályázat határideje július 24. A kérvények Jedlicska 
Pál, espereshez intézendők

A dunaszeghl (ílyőrvm. róm kath. népiskolához 
segédtanító kerestetik Fiz-tése : frt. szoba, fűtés­
sel. bútorzattal, ágynemű nélkül. Kötelessége: a felső 
lí égy osztály növendékeit és ismétlőiskolásokat felváltva 
tanítani, kántorságban seg dkezni. Pályázhatnak okle­
veles esetleg képezdevégzett tanítók Pályázati határidő 
július 20. Állás elfoglalandó szeptember 1-én. Kérvé­
nyek az iskolaszékhez czimezve füt. Vida János duna- 
szentpáü plébános úrhoz küldendők Iskolaszék.

A zavar! Pozsonyin i róm. kath. népiskolánál 
újonnan rendszere-íiett magyar-tót nyelvű tanítói állásra 
ezennel pályázatot hirdetünk. Javadalmazása 300 frt 
készpénzfizetés és egy bútorozott szoba fűtéssel. Köte­
lessége egy osztályt önállóan vezetni s szükség esetén a 
kántorságban segédkezni. Pályázók kérvényüket augusz­
tus 10-ig az iskolaszék elnökéhez főtiszt. Weisz Ferencz 
plébános úrhoz küldjék. Az állás szeptember 1-én el­
foglalandó).

A moraváni róm. kath kántortanítói állomásra 
augusztus hó 5-ikére pályázat birdettetik. Javadalma : 
készpénz 93 frt, szántóföldek jövedelemértéke 70 frt. 

j 40 p. mérő vegyes gabona 121 frt, 4 hold erdő 24 frt. 
alapítvány 2 frt 40 kr., misealapítványokból 4 frt 71 
kr . párbér értéke 96 frt, stóla 100 frt, ostyasütés 2 frt 
80 kr.. összesen 516 frt 91 kr. Lakása nagyon tisztes­
séges. Ezen állomást elnyerni óhajtónak buzgó tanító­
nak s a gregorián énekmódban jártasnak kell lenni. 
Az iskolaszékre czimzett folyamodványok Molnár Rudolf 
moraváni esperes-plébánosnál nyújtandók be.

A nagy-dovoráni róm. kath. népiskolánál egy 
tanítói állomásra pályázat hirdettetik. Javadalmazása : 
1. évi fizetése a községi pénztárból három egyenlő rész- 

: létben előre 3oo frt, 2. egy 300r~lölnvi házikert katasz- 
j téri becsii szerint 5 frt. 3. öt öl kemény tűzifa (á 11 

frt) a községbeliek által az iskola udvarára szállítva és 
'ilbe rakva, e fából a tanító a tantermet is tartozik 
luttetni s e czélból 4. az iskolai tanterem fűtésére szánt 
tűzifa megvágatása czimén kap 2 frt 40 krt, 5. Irodai 
átalány czimén kap 2 frt 40 krt, 6. Csóka Nándor-féle 
alapítványból 1 frt 93 krt, 7. Lakása: 1 szoba, 1 nyári 
és 1 téli konyha, 1 kamara és 1 istálló, hivatalos becsű 
szerint 35 frt értékben Tankötelesek száma: minden-
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napi 45, ismétlő 16 Tanítónőknek a kézi munka miatt 
előny adatik. A pályázat és választás határnapja f. évi 
július 20 a. Pályázók folyamodványaikat nt. Hollady 
Jenő iirminczi (u. p. N.-Tapolesány) plébánoshoz nyújt­
sák be.

Vistukon (Pozsonyin.) a rom. kath. tót-magyar 
népiskolánál egy tanítói állomás üres. Fizetése : évi 300 
frt, bútorozott szoba fűtéssel. Ismétlő iskola oktatását 
a két tanító felváltva teljesíti. Pályázhatnak tanítónők 
is az iskolaszéknél július 19-ig. Az'iskolaszék elnöke.

Bars-Verebély röm. kath. iskolaszéke 2 ónálló ti- 
tanítóí állomásra pályázatot iiirdet. Évi fizetése mind­
egyiknek 350 frt havi előleges részletekben. 10 frt fű­
tési átalány és lakásul 1 szoba a legszükségesebb bú­
torzattal. Tannyelv a magyar, de a tót nyelv bírása 
igen kívánatos. A pályázati határidő aug" 20 napja. 
Az iskolaszék.

Pozsony-megye morva-szt.-jánosi rom kath. fűt­
és székelyfalvi r. k. vegyes iskolához jövő tanévre 
tanítói állomásokra pályázat hirdettetik. Fizetése egynek- 
egynek polgári évre :li>0 frt havi részletekben, szoba 
«ziiséges bútorral s elegendő tüzelőanyag. Kántori teen­
dőkben való segédkezésért mellékjövndelemre számithat. 
Pályázati batáridő julius 25. Tannyelv tót-magyar. 
Dobsa Mihály iskolaszéki elnök. 1—2

Egri érseki megye.
Az ajaki (Szabolcsra.) róni kath. kántortanítő- 

ságra pályázat hirdettetik. Javadalma: 22 hold (1200 
ölével kötött talajú két oldalról befádtott tagosbirtok 
használata: szülőföldekből haszonbér 15 frt 5'> kr„ pár- 
bérből 23 köböl gabona. 18 frt 40 kr„ stólából 87 frt, 
tandíj 30 frt 40 kr.. ismétlők oktatásáért 2l> frt, laká­
sul 3 szoba, konyha, kamra, van istálló, félszer, kút. 
hármas sertéséi a bekerített udvaron, 1418Q01 kert, 
melyből rakodó és zöldséges rész kerítve van. Adókat 
javadalma* fizeti. Pályázók kellő okmányaikat folyó évi 
julius 28-ig. mely napon 10 órakor ének és orgona- 
próba tartatik. az iskolaszék egyházi elnökéhez 
küldjék.1 Posta, vasútállomás: Kisvárda.

Egér-Farmos (posta, vasútállomás helyben) köz­
ség rk. kántortanítói állomására pályázat hirdettetik. 
Jövedelem : jó lakáson kívül fi katasztr. hold 5f)8[ jöl 
szántóföld, melyet a hívek munkálnak, 40 köböl pár- 
bér. különféle czimeken 220 frt 60 kr. Választás 1806. 
augusztus hó 4-én. Személyes megjelenés kívántatik. 
Kérvények Szabó Antal lelkészhez Borsodszemerére 
küldendők.

Jász - Mihálytelek tper Jászberény) róni. kath. 
népiskolájánál az I — H leányosztályhoz önálló tanítói 
állásra julius 25-ig pályázat hirdettetik. Évi fizetés: 340 
frt, s lakdij és 1 , telek kert haszonélvezete czimén 60 
frt. előleges évnegyed es részletekben. Okleveles róni. 
kath. tanítók és tanítónők egyaránt pályázhatnak. Az 
állomás szeptember 1-én elfoglalandó. Rém. kath. is­
kolaszéki elnökség ~ 3—3

Kalocsai érseki megye.
Parabutyon (Bácsm.) a róm. kath. elemi népis­

kolánál egy 400 frtos tanítói állomás üresedésben van. 
Tornatanítás és ismétlő iskoláért külön dij nem jár. Pá­
lyázók tartoznak kérvényeiket julius 20-ig Obrováczra. 
főt. Szauter István esperes úrhoz beküldeni. Tanító­
nők is pályázhatnak.

Pest-Vadkerten a magyar tannyelvű róm. kath 
iskolánál a másodtanílói állás megüresedvén, arra julius 
hó 2o-ig ezennel pályázal nvittatik. Évi fizetés: 350 
frt. ezenfelül egyházi segély czimen a folyó éven kívül 
még két évre 50 frt, és egy szobából álló lakás vagy 
ehelyett január 1-től 25 frt lakbér. Kötelessége az I — II 
osztályt vezetni és a kántori teendőket a kántor távol­
léte vagy akadályoztatása esetén külön dij nélkül vé­
gezni. A kérvények az iskolaszékre ezimezve főt. Rezs- 
nyák János esperes úrhoz Jlomokmégyre (Kalocsa mel­
lett) fent kitett határnapig küldendők. 2—2

Csanádi egyházmegye.
Alulírott egy segédet keres. Fizetése évi 100 frt és 

teljes ellátás Oeskay Mihály szegedi kántor.

Erdélyi egyházmegye
Petrosénybe (Erdély) róm. kath. kántor kereste­

tik. Megkivántatik, hogy pályázónak legyen kellemes, 
jó hangja, tudja az orgonát kifogástalanul kezelni, né­
gyes kart betanítani és vezényelni. Tartozik az egyházi 
fímctiőknál mindig rendelkezésre állnui. az iskolás gyer­
mekekkel egyházi énekeket valamint ha kívántatik négy 
hangú egyházi szerzeményeket is betanulni és vezetni 
Fizetése: 1." évi 600 frt 2. 150 frt lakhérillctmeny. 3. 
stóla mintegy 150 frt. 4. kőszén — kedvezményes áron 
Ha más hangszerekben is jártas, kilátása is leltet mel­
lékjövedelemre. Képesítési valamint az eddigi műkö­
dést igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványok 
julius 30-ig a róm. kath lelkószi hivatalhoz nyúj­
tandók be. 1—3

A görgény-szentimrei róm kath kántortanítói 
állomásra újabb pályázat hirdettetik. Javadalom : ter­
mészetbeni csinos lakás, gazdasági melléképületekkel, 
párbér 110 frt. tandíj 50 frt, magtárból 50 frt. stóla 45 
frt. szentmise kamat 50 kr.. 7 hold 234r"'ui szántó ka­
száló 4 évre haszonbérbe kiadva. Ebből PH frt 60 kr. 
3 hold belsőség szabad használatban. 4 hold 1519! jól 
erdőélvezete. Államsegély kilátásba van helyezve Köte­
lesség kántori teendők végzése. Osztatlan mindennapi 
és ismétlők oktatása. Pályázati határidő folyó évi julius 
lő-ik napja. Közbeeső vasárnap énekpróbára való sze­
mélyes megjelenés előnyt nyújt. Kellően felszerelt fo­
lyamodványok alólirt iskolaszéki elnökséghez intézhetők, 
(iörgénv-Szent-Imre. Bálint Gergely róm. kath. isko 
laszéki elnök.

Szentegyházas Oláhfaluban íVdvarhelym a róm. 
kath. tanítói állomásra pályázat hirdettetik. Jövedelme : 
400 frt havi részletekben, mely áll 376 frt készpénz és 
24 frt értékű 4s ‘öl kemény tűzifából. Szép lakás az 
iskolával egy fedél alatt : kettős szoba, kamra és siitő- 
kemencze s gazdasági épületekből. Csak okleveles tanító 
pályázhatik. 1 la a kántori teendőkben segédkezik, külön 
díjazásban részesül. Kellően okmányolt folyamodványok 
f. évi julius hő 15-ig alulírotthoz beadandót. Az állo­
másszeptember hó 1-én lesz elfoglalandó. Szentegyházas 
Oláhfalu 1896. junius hó 22-én. Pap Albert iskola- 
széki elnök. 2—2

Szentegyházas-Oláhfaluban (Udvarhelvm.) egy 
róm. kath. tanítónői állomásra pályázat hirdettetik. 
Jövedelme : 400 frt havi részletekben, mely áll 376 frt 
készpénz és 24 frt értékű 4Qöl kemény tűzifából Szép 
lakás az iskolával egy fedél alatt és sutőkemenczéből 
Csak okleveles tanítónő pályázhatik Kellően okmányolt 
folyamodványok f évi julius hó 15-ig alulírotthoz be­
adandót. Az állomás szeptember hó l én lesz elfogla­
landó. Szentegyházas Oláhfalu 1896. junius hó 22-én 
Pap Albert iskolaszéki elnök. 2—2

Győr egyházmegye.
A keezöli népiskolánál a segédtanítói állásra pá­

lyáz:,! hirdettetik. Kötelessége egv osztályt tanítani 
úgy az ismétlősöket. a kántori teendőkben segédkezni. 
Fizetése tiz hóra 300 frt a községi pénztárból havon­
ként elölegesen fizetve és külön lakás. A tanítás szep­
tember 1-én kezdetét veszi. Pályázhatnak oklevéllel 
bírók. Pályázati határidő 1896. évi augusztus 9-én. Kér­
vények a keezöli róm kath. iskolaszékhez ezimezve. 
hozzám küldendők. Döbrössy Ignácz főtanítél.

Ravazdra (Györm.) róm. kath. okleveles segéd­
tanító kerestetik. Fizetése : 8 hónapra 150 frt ugyan­
ennyi egész) évre is) élelmezés, lakás, fűtés, takarítás 
(ágynemű, mosás nincs). Teendője a kisebb osztály ta­
nítása, de tartozik az ismétlő iskolában főnökével fel­
váltva tanítani és a kántorságban segédkezni, sőt ha 
kívántatik önállóan is működni. Pályázhatni jul. 18-ig. 
A tanítás október 1-én kezdődik. Az iskolaszék.

Barbacsra rk. stanító kerestetik a következő tan­
évre. Fizetése a községi pénztárból 300 frt. csinos bú­
torozott szoba, fűtés és tisztogatással. Egy osztályt és 
az ismétlés fiukat oktatja. Kántorságban segédkezik. 
Kérvények főt. Lőrincz Ferencz plébános úrhoz inté- 
zendők aug. 15 ig. Farkas Mihály fótanító.

A kónyi (Györm.) róm. kath. iskolához 2 stauítói 
állomásra pályázat hirdettetik. Fizetésük egyenkint 150
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írt. havi eV'egfs részietekben, a kántortanítónál élel- 
- v iriis bútorozott szoba fűtés és tisztogatással, 

ágym - ... agitás mosatás azonban az illetők gondja, 
i rvéOieni nvitker< sés.'kre bővebb felvilágosítást ad 
Stancs'cs Béla fötanító

A kunszigev i lyőr meliert róni kath. elemi is- 
n:i: i :í; v; a téréi állásra :,uius hó 1:' - í rr pályázat

: .í,ír:ind<t-:ii:i : 300 irt havonként fizetve, hu­
ret: -'iibrt egv vé i'a Kötelmei: a kiseíibek

- !•: - ... I karára, a kánrorságbani segédkezéé. Bizo-
■ ' ■ " Bolla Móricz pjébánoe úrhoz kiilden-

• x K-‘- Kinwigt-t- n u p i'ttevénvi 1>ÍH>. intiius
- ..'i Mikiossv Imre :-k -egvzo 2 -2

Cvór-zisványra ka:h. segédtanító kerestetik az 
'■ tan-vre községi pénztárból kijáró háromszáz 

: : ,s lakás, fiités s tiszt ugatással. Egy
- "o.v: és az :smijá.s fiukat oktatja. Kántorságbati,

>• gé,|k..;dk. Ali.is szeptember elején elfoglalandó). 
Iskolaszék :>—3

X.l or var.n!i egrh.izmegye 
" "■ - egv":.- Ilosván ró.m kath kántortanítói

! i'-v.-iztu hirdettetik Évi.fizetése *282 fri 50 kr„ 
léi" tiohi •' ■ d ezer . év,-! számítva, három hold legelő,

' * . ruszru.T -z ■ ii . lak: -, kert Ének, Orgonálus-
'■ or- t.'.s.-ig. magyar uveivbeni tanítás kívántatik.

k okrr.-ínvaikka! felszerelt kérvényeik július 31-is 
Csazenyi Ignácz esperes úrhoz Zilah terjesztendők. 

Van nonha Imi egyh:\zkeriilet 
B-ikonvbélbe egy rém knth magvar segédtanító

- r* ' 1 ! te<e oiitorozott szobán kívül polgári évre
'r: rjsv' r-'-zletes ben. 1 méter kemény tűzifa fel- 

o-u- g. egy osztály vezetése, ismétlőknek 
■ -• -a és tehetsége szerint a kántor- 

'j-"v -eg.uk-;''-. I’á vázati határidő augusztus fi,
• :rth.'/ küldendők Novak Ödön plébá-

-Vrlírai egyházmegye.
Barát Lehota rrem -.'nm.1 rém. kath. hitközség- 

’ . u h ..gyúr es : it nyelvben jártas okleveles tanító ke- 
'i nt frt ké-zpénz s tűzifa Lakása egy 

é'-uu - s kamra. S olynniodványok július ló ig 
Bucsek Andor • k- -.- nevére Szoblahora i-zimzendők.

Szoblahő I renesénni. ró.m. kath hitközségben 
n .1-" - - - 'annyeivu iskolához segédtanítói állásra
o' v'0 h:n:i Hetik f- iz*ré,p; ;'f.u trt s tűzifa Folva- 

V k lö-ig. Bucsek Andor nevére Szób­
ól ra czimzendök

bronisty ei lrencsenm. államilag segélyezett 
"u tanítói állomásra lo.ü frtnyi fizetéssel, fűtéssel,

j -.JO'-u : a:y:í/at bineoietik. X álíisztás f. évi juiius 28.
rs píeb.tnia I'apradnő'j Mendl Ignácz Isko-

' ir;"k , , ' 1-2
1 reiit--envármegye Nvitra egyházmegvei PrUSZ 

: g rom. kath. iskolájába tanító kerestetik. Fi-
j' o" ké-znénznen köz-égtől 1-u frt. állami segélvbőt 

'I ' " ' egy hold alá -zuínto é-s k;s kaszáló;: szép
laka-, kert és elegendő tűzifa A pályázók kellően fel- 
-.'ej, u :o vnniodványaikai folyo ,-v augusztus I-igalul- 

’ -o/ r, deo-k tie 1 reni-sen-llaán lSílö június hő
a Mihálik József apatplébános egyházmegyéi fo- 

..iu.' Jgyen-. 3-3
Koz any ói egy h asm egy e.

X dobslnai rk. kántortarítói állomás betöltésére 
re p.-ilvázat hirdettetik és az állomás szep- 

'.- miir-r !-é,i elfoglalandó. Az állomás jövedelme : I. a 
roz-nvoi k alapítványi pénztárból ;;»;=» fit, ■>. az adó- 

vajat uttan lótartás cztmén ii$ Irt. 3. a hívektől évi 
jfKe,: tejében legkevesebb -i1 frt. 4. a kántori jövede-
- tt; íjo fr!. . :t gyermekektől beiratáskor 20 fit. tj. 

r: trang ./taías—a város:..: 12 fit. 7. a tanterem söpör-
. i-•-e..rt irt - ., tanterem fűtésére 4 öl keményfa.

ravagatas.-r:^ 1 frt—h kr Készpénz jövedelme tehát 6U7 
;MI kr V an_két -z.ob t. kamara, istállóból álló sza- 
. lakása > feiiioldas házikertje, f'sakis képzett, okle- 

. e- tanítók pályázhatnak, kik a német, magvar s né- 
mileg a tót nyelvet is bírják. A megválasztandó tanító 
a helybeli tanintézetek bármelyikében csakis az iskola- i

SflI'Rfi

szék beleegyezésével vállalhat kisegítő alkalmazást. Sze­
mélyes megjelenés kívántatik. Dobsina (Gcimörm.) Szu­
szai Antal plébános, iskolaszék! elnök. 1—2

Czakó jliömörm.l kath. elemi iskolájánál a tanítói 
állásra pályázat hirdettetik juiius hó 30-ra. Jövedelem : 
A hívek szolgálmánya a közigazgatási bizottság össze­
írása szerint 1-10 írt, államsegély 2ti0 frt. J.akás: két 

btt- I szoba, konyha, kamara, marhaistálö. Okleveles egyének 
pályázhatnak A kérvények Brár János plébánoshoz 
czimzendök Rimaszécsibe.

Dereskre .(lőmörmegyei segédtanító kerestetik. 
Fizetés: élelmezés.' lmvonkint oklevelesnek l-">. képezde- 
végz.ettnek 12 frt. Külön lakszoba, bebutoiozva. Ok­
mányok a kántortanitóhoz. 2—2

Székesfehérvári egyházmegye 
Csepel sziget Budapest mellett) rom. kath. fiú-is­

kolánál 1. és II. egyesített osztály-tanítói állásra f. év 
juiius fi-re pályázat hirdettetik: a tannyelv: magyar- 
német, az ismétlőt tanítani s a kántori teendőkben a 
kántortanító mellett segédkezni tartozik Fizetése 330 
fiit. ismétlőért 30 frt. kántori segédkezésért 40 frt. lak­
bér fejében 00 frt és 2 öl puhafa. A kvt legjobb pá­
lyázó. ha személyesen megjelen, 5—5 frt útiköltségben 
részesül. Az állás szeptember 1 én foglalandó el. Ok­
levéllel ellátott folyamodvány Zettner Sebő plébános 
úrhoz intézendő.

Az ettyeki Fehérei) tóm. kath. elemi népiskola 
1 osztályú tanítói állomásra július 30-ára pályázat hir­
det totik. Javadalma: bútorozott szoba, 3ö0 frt. 4 méter 
kémény tűzifa és körülbelül 80 frt mellékjövedelem. 
Kötelessége az I osztályt önállóan vezetni, a gyerme­
kekkel az isteni tiszteleten jelen lenni és a kántori teen­
dőkben segédkezni. Csak orgonálás és énekben járta­
sok pályázhatnak. Tannyelv ; magyar-német. Kérvények 
a rom. kath. iskolaszékhez czimezve föl. Magdics István 
esperes plébános úrhoz küldendők. Az iskolaszék.

2 2
Szombathelyi egyházmegye.

A zala-erdődi nini. kath. osztálytanítói állomásra 
pályázat hirdettetik. Fizetése: 300 frt, bútorozott szoba, 
fűtéssel. Ezen állomásra tanítónők is pályázhatnak. A 
kellően felszerelt, kérvények július lü-ig az iskolaszék! 
elnökhöz beküldendők. Zala-Erdőd (u. p. Jánosháza) 
iB'.hi. június 10. Radics István iskolaazékielnök. 3 3

Az oltárezi Zalam.) róni. kath. segédtanítói állásra 
jűlius 25-ére pályázat hirdettetik. Fizetés ; 300 frt kész­
pénz bútorozott szoba fűtéssel, takarítás, világítás és 
nio-á- nélkül. Élelmezéséről a segédtanító maga gon­
doskodik Teendője: az első osztályt, s az ismétlődőket 
tanítani. A kellőleg felszerelt kérvények alulírotthoz 
Uánok-Szt.-Györgyre küldendők. Keller Ferenez, pléh.

A vakonyai iZalam i róni. kath. tanítói állomásra 
juiius 2ti-ára pályázat hirdettetik. Jövedelem: Csinos 
uj lakás egv hold földdel és 300 fit készpénzben Kellő­
leg felszerelt kérvények alulírotthoz Bánok-Szt-Györgyre 
küldendők. Keller Ferenez, plébános.

A borsfái (Zalam.) róni. kath. tanítói állomásra 
július hó 27-ére pályázat hirdettetik. Fizetés : Tisztes- 
si-gv> lakás 1 , hold belsőséggel. Hat hold szántóföld, 
melyet^ a tanító munkáltat meg 15 frt. Legeltetési 
jog. Készpénzben 285 frt. összesen 300 fit. Kellőleg 
felszerelt kérvények alulírotthoz Bánok-Szt.-Györgyre 
küldendők. Keller Ferenez, plébános.

A jánosházai (X asm.) r. kath. magyar iskolához 
osztálytanító vagy tanítónő kerestetik. Lakása egv-egy 
szekrény, ágy. asztal, székkel bútorozott szoba. Évi jö­
vedelme 324 frt. A kérvények f. évi július hó 12-i<r kül­
dendők be. Az iskolaszék.

Szt.-Tamás (Vasm. r. k. iskolánál a 11-od tanítói 
állomásra pályázat ujíttatik. Fizetés 300 frt havi részle­
tekben. 1 bútorozott szoba. I m. öl fa felvágva. Kötel­
mek ; Egyik osztálynak a törvény szabta módon! veze­
tése, az. ismétlők csütörtökön délelőtt 3 órán át taní­
tása, a kántorságban segédkezni. Pályázati határidő 
JUIIUS ho 2ti Kérvények nagys. Legáth Kálmán apát 
urboz u. p. Molnári czimzendök. Személyes megjelenés 
elónynyel bir. '

%
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Váczi egyházmegye.

Az istvuntelki kertészképzö-intézethez R.-Palotára 
k,t nőtlen nevelő taníró kerestetik. Kötelességük ■ tani
:,s 8 14 ,lti f.ves gyermekek felügyelete s'neve­

lése az intézet, szabályok értelmében. egyiknek ké 
Ilesseggel kell bírni a növénytan s természettan clőadá-
sab.ui, ennek alapfizetése 400 frt, évi 5U frt pótlékkal 600
rng; a másiknak az orgonához kell érteni az isteni- 

nszteletek miatt, ennek alapfizetése 300 írt évi 50 frt 
pótlékkal oOÜ Mg. Természetben: bútorozott lakás
e lákí’s- kantl!z ,eggeli’ ebéd- vacsorából álló
ellátással, kizetl az intézet továbbá az 1*75 t-ez ér
telmében az országos tanítói nyugdíjalap javára fizetendő 
dijat A keresztlevél, oklevél, orvosi s szolgálati bizo 
nyitva.,ynyal fölszerelt kérvények ninéit, gróf Károlyi 
»indorneho« ez,mezve Tanács József plébánoshoz kül- 
■ emlők fuü.ra julms 30-á,g. Az állás augusztus 30-án 
elfoglalandó. Ha az első állásra polgári iskolára képe- 
.1 at tanító pályázik s megválasztatik. alapfizetése 500 
rMész o0 irt évi pótlékkal 800 írtig. Személyes bemu­

tatkozás kívánatos a tanítás s nevelés terén volt búza- 
mosabb működés előnyös.

1 álvázat a kosdi önálló tanítóságra 300 frt fize­
tés, 30 Irinyi mellékes és lakás. Kezdő osztályt ismét- 
" , vasárnap templomban a gyermekekre fel­

ügyel. Okleveles tanító vagy tanítónő pályázhat! k ju- 
1 ns végéig, lan nyelv magyar. Állomás szeptember 1-én 
i iloglalando. Kosdon (Yacz mellett i Kolena Endre plé­
bános. Banoss Gyula ktanító. {___■>

Az alsó-felső-sápi államilag segélyezett rom. kath 
népiskolánál tanítói állásra pályázat nyittatik. Javadal- 
mazasa: ooO fit készpénz, 50 fit lakpénz. 10 frt kert- 
aia any. Kote'essége .az iskolaszék által megállapítandó 
osztályoknak a püspöki Lantén- szerinti oktatása a fa­
iskola kezelése, miért külön díjaz tátik. Tót nvelv némi 
ismerete kívántatik. Kellően felszerelt kérvények az 
iskolaszékre vzímezve Alsó-Sápra (Xézsa. Nógrádi,i , 
küldendők. c ^

Veszprémi egyházmegye

A zala-szabari róni. kath. iskola egvik osztályába 
az 18116 07. tanévre egy oki. tanító kerestetik, kinek 
fizetése: ,.iü irt évnegyedenként pontosan utóin«] a 
Község pénztárából fizetve. 25 IVt mosás, világítás és 
szobatisztogatásra, ezenkívül a kántortanítónál étkezés. 
Kakasul külön bútorozott szoba, ágynemű az illető 
gondja. Kérvények az eredeti bizonylatokkal 1800. évi 
juhus ho sí ig az iskolaszék egyházi elnök úrhoz 
keretnek küldetni.

Heresznyére (Somogyin., posta Vízvár) okleveles 
esetleg kepezdevégzett férfi- vagy nőtanító kerestetik 
fizetése. 3110 frt, lakás fűtéssel. Az állás azonnal el­
foglalható. Ritter Benedek, fétanító.

Szolokon a kath. felekezeti iskola I. osztályához 
lanito kerestetik. Fizetés: 300 frt polgári évre. butoro- 
z"tt szoba, fűtés és takarítás, mellékjövedelemre .számít­
hat. Kötelessége a német-magyar I. osztályt önállóan 
vezetni. Nők is pályázhatnak. Eredeti okiratok julius 
H-ig alulirthoz küldendők. (Szülök, S mogvm ) Reiner 
Gyula, plébános.

Lajosházi pusztai kath iskolához tanító kerestetik. 
>iz.etese : bútorozott szoba fűtéssel, takarítással, világí­
tás. mosás, élelmezés az izraelita gazdatisztnél; 150 frt,
1,1 gazdaságban segédkezik, külön 50 irt. Jelentkezők 

eiedeti okirataikat julius 31-ig alulirthoz küldjék. Nők 
is pályázhatnak. (Szülök, Somogvm.) Reiner Gyula, 
piebanos.

Somogy-Gyékényesre okleveles rom. kath. osztály­
tanító kerestetik. Évi fizetése 300 frt havi részletekben, 
es egy szoba fűtéssel. Ki a kántoriakban segédkezni 
tud,.előnyben részesül. Kérvények julius 18-ig a plé­
bániára küldendők. Az állás szeptember 1-én fogla­
landó el.

Gamáson (Somogvm.) két segédtanítói állásra pá- 
yazat hirdettetik. Fizetés 300 frt, ágynemű nélkül egy- 

egy bútorozott szoba, fűtés és tisztogatás. Kötelességgé a

r*?,!es ismétlésük tanítása, kántorságban segédkézéi-.
kievellei bírók julius 25-ig az elnökséghez folya­

modjanak. Az állás évközben el nem hagyható. A mé­
hészet okszerű kezelése gyakorolható. Deckert Imre 
kantortanító. j

Somogy-Nágocsra ktanító segéd kerestetik. Fizetés 
polgári évre 120 frt, élelmezés, takarítás és fűtés, lakás 
ágynemű nélkül Mellékjövedelemre számíthat. Határidő 
aug. lo. Levélben többet. Sády János kántortanító.

A mesztegnyei (somogyin.) fiúiskolához egy ok­
leveles rom. kath. osztálytanító kerestetik. Fizetése ■ 
egy polgári évre 40u frt, mely havi részietekben fizet­
tetik. továbbá egy bútorozott szoba fűtéssel és tiszto­
gatássá . Kötelessége: egy osztályt önállóan tanítani, 
alkalmilag a ktanítunak segédkezni. Folyamodások f. évi 
julius 15-ig alulirthoz küldendők. A személyesen meg- 
je enteknek előny adatik. A megválasztott tartozik az 
™masl <• evi szeptember 1-én elfoglalni. Mesztegnve. 
180ö. június 12. Vörös János li. plébános. 'T.L.-j

Jutára Somogyin., posta Hetes) r. kath. kántor- 
*agoan jártás segédtanító kerestetik. Fizetése lu hóra 
30 I forint, havi 30 frtos részletekben, egy bútorozott 
szoba, hites, tisztogatás és világítással. Kötelme: <*«vik 
tanteremben oktatni, az ismétlösökei a kántortanítóval 
felváltva vezetni és a kántorságban segédkezni. Okmá­
nyok julius 31 éig az alulírotthoz küldendők. Tannyelv 
magyar. Az állomás szeptember elején elfoglalandó. 
Jután. Is96. juuius hó 30-án. Harangozó Károly 
kantortanito.

A Veszprém-megyei Olaszfalu r k. hitközségben 
osztály tani to szükséges, szükség esetén a kántorságban 
segédkezik, lannyelv magyar. Tanévre iszept.— júniusi«) 
kap öUU irtot, egv szobát. 3 öl kemény hasábfát. Az 
alias szeptember elsején elfoglalandó. Kérvények az 
iskolaszék elnökségének küldendők. Unger Román 
az iskolaszék elnöke. j.

Sümegvárosbar i.Zalam) a róm. kath. iskolánál 
segédtanítói állás van üresedésben Évi fizetése: lü3 
Irt, élelmezés, lakás fűtéssel a kántortanítónál. Ágyne­
műt tartozik vele hozni. Kérvények f. évi aug. .vT« is­
kolaszékre ezimezve alulirthoz küldendők.Eitner Sándor 
elnök. I .,

Somogy-Szakácsiba róni. kath. oki. segéd tanít."; 
kerestetik, fizetése: 300 frt. szoba, fűtéssel. Tj emlője ■ 
elsőbb osztály tanítása, úgy az ismétlőké valamint a 

kantori teendők önálló végzése, ha kívántatik, az állá- 
azonnal elfoglalható. Szabó Géza főtanító.

Zalavárott a róm. kath. iskola első osztálya és 
ismétlő iskolájának vezetésére magyarajka oki. segéd­
tanító kerestetik. ki a kántorságban segédkezni tarto­
zik Fizetése: évi 150 frt, fütött lakás is étkezés. Kér­
vények .. eredeti okmányokkal a plébániára kül­
dendők. A megválasztott állását szeptember 1-én eifo«- 
Iáim tartozik. Szabó Béla főtanhó

A gadányi (Somogy m. fiókegyház) róm. kath. is- 
koJahoz egy okleveles segédtanító keresteti k. Fizetése * 
egy polgári évre 300 frt havi 25 frt részletekben fizetve" 
iovabba egy bútorozott szoba fűtéssel s tisztogatással, 
lartozik egy osztályt vezetni, a kántortanítónak alkal­
milag segédkezni. Folyamodványok julius 20-ig alulirt- 
hoz küldendők. Az állomás szeptember 1-én elfogla­
landó. Mesztegnye (Somogym.) június 25. Vörös János 
h. plébános. ' ..

A somogy-endrédi róm. kath. népiskolához segéd- 
tanító kerestetik. Ivötelesseíre az I. és II. osztály ön­
álló vezetése, segédkezés a kántori teendőkben. Dija- 
za.>a bútorozott szoba, líités és takarításon kívül polgári 
evre 300 irt havi részletekben. Nő tanító is jelentkezhe- 
tik. Pályázati határidő julius 15. Aufgárt Márton 
kantortaníto. 3_g

Ajánlás.
Kőm. kath. kántorságban és orgonálásban teljesen 

jártás, magyar-német és tót nyelvet bír, jó szolgálati 
és képezdei bizo nyit vány okkal ellátott égvén, ki zongora 
és hegedű elemeiben képes oktatást adni, ajánlkozik 
bárhová kántor vagy tanítónak. Szives megkeresések 
Fonyadi Józsefhez Ifobsinára. j ■>
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Termeket szamára 
> Ára kötve 16 kr. 

Kxri k'>zi |i katvkumu- kaltioiixua tanúink -zámára 
', í-fc..;d*ír-at» A ndigió történetének rövid váz-

XXH. kiadó- ' r. 128 és t>3 1.) Budapest. 
['X ' Árú fc' Uve . 30 kr.

Kűri nairy katekizmus. katmutkus tanulok -zámara. 
A vjiri.ís'" iskolákban. A relígiv történetének rövid váz- 

\li. k adás. Az apostoli szék által jóváhagyott 
:t:;ijv;o szentifási szöveg szerint átdolgozva 18 r.

lap Budapest, i - Ara kötve 45 kr.
tűr katholische Kinder •> r. 

tra kötve I'1 kr.
tír katholische Kinder. ;8 r. 
Ara köitve I8 kr.

Mittlerer Katechismus, für katholische Kinder, mit 
. Abrisse der Iteliirionsgeachichte. iS r.. 242 1. 
Knuspest. liss Ära kötve 42 kr.

Katekizmus, jure p.e"iat<Knifcov. Tót elemi káté , ;3 r..
44 . Budapest. 1894 Ara kötve _ 9 kr.

Mali katekizmus, pre ober né >koly. lót kis káté.
s r fM) I. Budapest, 1895. Ártt kötve IS kr.

Bros! rrdiiy katekizmus. Tut közép káté. - 8 r..
kötve 40 kr.

.tolicsanszke skoiate Hor- 
15 1. Budapest, löst!. Ara 

9 kr.
t ansku skoisku mladost- 

t T \ i-retrvhäzmegvei horvát 
ttdapvsL 1885. Át a kötve 

36 kr.
óv!öt diu<:u vs re katoli- 

Vetid elemi káté -s r.. 31 1 i Budapest, 1871.
9 kr.

kari ki- katekizmus, kathi

TI cm entar

Katec'n

za pocsetniKe

A Szent-István-Társulat
kiadásában megjelent is nála bizománybán tartott tankönyvek is tanszerek jegyzéke.

Vinurnvvlhetok a Szent-István-Társulat ügynökségénél: Budapest, IV. Királyi Pál-utcza 13.

1. Tankönyvek.

Kűri nasty katekizmus, kathoiikus i

atekizniU'

k öt Vé­
ri d ti ji katekizmus za i_...
v.i ugar-kom kraijev-tvu; 
kóizénkaté ,9 r . Í60 I,

F.-/.terítőmi elemi katekizmus, kutmóikus gyermekeit 
. , H,err InezuYoö'zuöik kuuia- 8, r., a». i I

1 s *t. Atu kötve i4 kr.
H-zterjomi ki- katekizmus, katbnliktis gyermekek szá- , 

- r 112 1. Bt: iauest. l-oö Ara kötve 1' kr 
Ksztersemi kézép katekizmus, kathoiikus gyermekek I 

. . ... 'énrR rövid vázlatával i8. r.. j
■ ü';d:.t-est. l~ö 1 Ara kötve 4t1 kr. |

t ári elemi katekizmus, kathoiikus kezdő tanulók szá- i

szamara. 
; váz-

íS kr. 
Kinder, mit

érátka summa veükoga katekizmussá, z-szpitáyanyem 
. odgovárjurLyem za katholicsanszke sotile. Vend kis 
kát 9 r.. 127 i. Budapest. 1891 Ára kötve 18 kr 

Hali katekizam, za katolivku dicu. priveden izjegars 
kotr;-., maűjarskoűa. i 1 ’almát kis káté.! ■ 8 r., 90 lap. 
Budapest!" 1892. Ára kötve 20 kr

Swler Alajos, bibliai történet kisebb gyermekek szú 
II ára ötvenötödik kiadás. ($> r. 80 1.) Eger. 1895 
Air a kötve 21 kr

bibliai történet, iskolai könyvül középkorú gyer­
mekek számára Otvenharmadik kiadás. (8 r . 136 1.) 
k.zer. 1 ~'4 Ara kötve 28 kr.

bibliai történet, iskolai könyvül nagyobb gyer­
mekek számára. XVI kiadás. iS r. 205 i. és 1 tér­
kép Mger, t-"!. Ara kötve 53 kr.

K„der Alois, biblische Geschichte für Kinder Hat min cz- 
hatodik kiadás, s r... 72 1 Eger. 1894 Ara kötve 21 kr.

biblische I lescbichte für die mittlere Jugend. 
XXXII. kiadás 8 r. 72 l.i Eger, 1894. Ára kötve 28 kr. 

— biblische (leschichte. Schulbuch für die reifere 
Jugend. IV. kiadás. (8 r., 2'>8 lap és 1 térképp Buda­
pest. 1993 Ara kötve 53 kr.

Roder Alojza. deje bibliáké dietky. [Tót kis biblia I 
is r.. 72 lap Eger. 1895. Ára kötve 21 kr.

Roder Alajosa, zgodbe sztároca nóvoca zákona za 
sóiszko detezo poleg knige. Vend kis biblia.] i8 r.. 
S3 lap Eger. 1891. Ára kötve 21 kr.

líoder Alojsije, bibliviia dogodovstina za ditcu. polag 
knjiee. Horvát illyr kis biblia. (8. r., 71 lap.) Buda­
pest. 189 í Ara kötve 21 kr.

Roller Alois, istoria bitóivá. Román kis biblia ] (3 r„ 
7ó lap.) Ester. 1893 Ára kötve 21 kr.

ltodéra Alojsia, Szvjascsennaja Istoria vethalio i n<>- 
vaho zavita díva di ej. í Ruthén kis biblia.) (8 r , S6 B) 
Budapest 1894. Ára kötve 21 kr.

Kral ka pripetvnja svetoga pisma za skoisku mladinu 
hrvatskoga naroda Gyóregyházmegyei horvát kis 
biblia. 8 r.. 59 1 Budapest. 1886 Ara kötve 18 kr.

Fábián Ám rus. A kath. egyház története. Eger. 18113.
I Elfogyott.)

Freud íncze, liturgika. vagyis a kath. egyház szer­
tartásainak magyarázata. Á "magyarországi reáliskolák, 
ovmnasiiimok és magánosok számára. Ötödik kiadás.

~ r. 28,9 1. Budapest. 1832. Ára fűzve 88 kr.
I)r. Jordán Károly, a kath. egyház töiténelme. IV. 

kiadás. i8 r , 148 1. Szatmár, 1892. Ára 40 kr.
Martin Kom ád. A religió tankönyve: 2 kötet, r Elfogyott )
Oswald Richárd, Obradoslovie. ]Liturgika j (8 r.. 601.1 

Turócz-Szt.-Márton. 1882. Fűzve 15 kr.. kötve 20 kr.
Religió, A — történetének rövid vázlata, a világ kezde­

tétől korunkig, kathoiikus ifjak számára. Tizenhete­
dik kiadás. (8. r.. 03 1. Eger, 1892. Ara kötve 10 kr.

Supka Márton, a kér. kath egyház szépsége, szokásai - 
és szertartásaiban. Elemi iskolák számára Hohenauer 
után. (8 r.. 96 l.i Budapest. 1891. Ára kötve 35 kr.

Szertartásai és szokásai. A kér. kalh. anyaszentegy- 
ház, — röviden megmagyarázva A Veszprém egyház- 
megyebeli népiskolák számára. Tizenhatodik kadás. 
.*r~V> lap.) Budapest 1891. Ára kötve 18 kr.

Wappler Antal dr„ a kath. egély tankönyve tőgym- 
nasiumi felsőbb osztályok számára. 1. rész. Bevezetés 
és a kath. egély igazságának bebizonyítása VIII. 
kiadás. Vs r., 115’ lap.; Eger, 1993. Ára tűzve 50 kr.

— — a kath. egély tankönyve főgymnasiumi felsőbb 
osztálvok számára. II. rész. Kathoiikus hittan. \Il. 
kiadás" A r.. 108 lap.' Eger. 1893 Ára fűzve 60 kr.

— a kath. egély tankönyve főgymnasiumi felsőbb 
osztályok számára. 111. rész. Kathoiikus erkölcstan. 
VI. kiadás. m8 r.. 176 lap. Ara lűzve 00 kr.

— — a kath. egyház története, főgymnasiumi felsőbb
osztályok számára. VII. kiadás (8-r., 208 l.i láger, 
199í Ára fűzve 00 kr,

bi Any a ny elv és olvasás.
Bárány Ignácz, Abéczés könyv. Kathoiikus népiskolák 

számára. L. kiadás. - s r.. 67 lap.) Budapest. 1894. 
Ara kötve _ ^lOJtr.

------ első olva-őkönvv katliolikus népiskolák számára.
XXIII. kiadás. IA r.. 45 I.) Budapest. 1896. Ára kötve

10 kr.
— — második olvasókönyv a kathoiikus népiskolák

második osztálya számára. XXXI kiadás (8 r., 10) 
1.) Budapest. 1895. Ara kötve 1® kr.

Bárány Ignácz, harmadik olvasókönyv a kathoiikus 
népiskolák harmadik osztálya számára.XX Vili.kiadás.
8 r., 171 lap.) Budapest. í894. Ára kötve 2* kr. 

- — negyedik olvasókönyv a kathoiikus népiskolák 
negyedik osztálya számára. XIX. kiadás. iS r., 217 
lap Budapest, 1895. Áia kötve 30 kr

(Folytatjuk.)

Budapest. Buschmann F. könyvnyomdája. (H arisch-bazár.


